Tuto-Photos SAROUEL REVERSIBLE pour BB

par Marylene Idees ET sans couture apparente ! Mars 2019

Prototype : en coton ...
(1 difficulté a la fois !)

PLUSIEURS FINITIONS TESTEES :

Option A - . Elastic
L 1'»% _, e -
Bords cotes R 5 Option B

ou :
Bande de Jersey ‘ Avec revers
" ou
sans revers
(avec ou sans élastic)

En VERSION LONGUE ou ""PAPATTES a L'AIR"

LE PATRON : celui de Minuscule infini

(Merci a sa conceptrice de I'avoir mis en libre disposition !)

Suivant les options choisies pour la taille et les chevilles,
adapter les mesures du patron

Dans 2 tissus (assortis, a tant qu‘a faire ...) puisque on va doubler le sarouel
Histoire de cacher les coutures un max !

Surfilage ou pas avant d’attaquer le sarouel ?
A savoir : si on surfile APRES ou en MEME TEMPS que la couture, on ne pourra pas les aplatir
(les coutures...) D’ou sur-épaisseur éventuelle ... A voir donc suivant les tissus utilisés

Points employés ici :

Pas de surfilage des pieces au départ (c’est du coton, que je m’étais dit ...)

Que Point n°5 : Assembler et surfiler (mais il a suffi que les bords ne soient pas pile alignés
et c’est le trou ... si, si!) Ouff, je m’en suis apercu avant qu’il ne soit trop tard ...
Colmatage des dégéts en re assemblant avec point n°1

-Si-e‘était Quand ce sera a refaire : sans doute surfiler les pieces du patron avant de les
assembler au point droit (point élastique si besoin est)

LE PRINCIPE : Faire 2 sarouels séparés puis les assembler par la taille et chevilles

1 - ASSEMBLAGE DE CHACUN DES SAROUELS

Couture de I'extérieur des jambes

+ entrejambe de chaque sarouel - A \ N
endroit / endroit \ endroit / endroit A

Puis, si on a confiance dans le tissu : 7\ /\ \

on crante l'arrondi de l'entre jambe 1_/\_

CODE COULEURS pour la suite : Sarouel 1 Sarouel 2



2 - LA TAILLE

v' Option B : élastiquée
Enfiler 1 sarouel dans 'autre

Aligner les bords bruts
Coudre TOUT le tour
Retourner (voir comment
en fin de cette page ...)

Faire une surpiqure sur |I'endroit

a quelques cm de la couture précédente
(= tunnel assez large pour |'élastic utilisé)

en laissant 4 cm non cousu pour le rentrer

endroit fendroit

Faire rentrer |'élastique dans ce tunnel en
passant entre les 2 sarouels et par une
cheville (spéléo, hein !) Coudre lI'ouverture

v' Option A : bord-cotes ou bande de jersey

a. Préparer la ‘ceinture’ : passer d’une bande de tissu extensible a un tube
Quelles dimensions la bande rectangulaire ?
La longueur est indiquée sur le patron de Minuscule infini (suivant I’4ge du BB)
Mais ¢ca dépend AUSSI de [I’élasticité du tissu utilisé ... Bref, c’est pas si simple ...
Donc si on a le 'modéle’ sous la main, on lui entoure la taille avec : pas trop serré, pas
trop lache ... On rajoute les marges de couture (2 cm) Et hop, la question est réglée !
La hauteur : 20 cm pour tout 4ge (sarouel ‘évolutif’ : que 10 cm utiles au départ)

TUBE de Bord-Cotes (ou de bande
de jersey) prét a I'emploi =>

bordS brutS

Si besoin de détails :
photos page suivante

pli

b. Ajouter le tube de bord-co6tes en ‘ceinture’

bordS brutS
g rli g

Sarouel 1
a l'endroit

Enfiler le bord-cotes préparé précédemment sur un sarouel en alignant les
bords bruts de la ceinture du pantalon avec ceux du bord-coétes.

Va falloir étirer le bord-cétes, c’est prévu pour ...
=> c'est la technique ‘normale’ pour un sarouel classique (= non réversible)

Si c’est pour un nouveau-né, souvent couché : ne pas mettre la couture
du bord-cotes au milieu du dos mais sur le coté

Coudre TOUT le tour

R |
sarouel 2

Enfiler I'autre sarouel (a I'envers) par-dessus : les tissus se retrouvent
endroit contre endroit et le bord-cotes pris en sandwich entre les 2 sarouels

Coudre a nouveau TOUT le tour
... Bien entendu, on peut faire toutes ces étapes avec 1 seule couture ...

c. Retourner!

[M’a fallu me faire aider pour trouver le truc ... Toute la maisonnée a participé !]

On fait TOUT passer par 1 jambe d’un sarouel !
(Peu importe lequel ... sur mon schéma : celle du sarouel 2)

Il ne reste plus qu’a faire ‘redescendre’ la jambe droite du
sarouel ‘du haut’ dans la jambe droite du sarouel’ du bas’
Et pareil pour la jambe gauche

Et ca commence a ressembler a un pantalon de BB

Schéma 1: Schéma 2 :

I'endroit

Ty ijin] l 7\ \
a I'endroit I F/ \




LA TAILLE ‘bord-cotes’: en photos

Plier en 2 dans l'autre sens

a. Préparer bordS brutS

pli

Sens d’étirement

Plier en 2 dans le sens d’étirement (endroit contre endroit)  On obtient un tube : Repéres aux 1/4
Aiguille jersey. Point elastique n°5 ou point zig zag Pareil au niveau de la ceinture des sarouels

b. Ajouter le tube de bord-cotes en ‘ceinture’

Faire coincider les repéres des 4
Pour la couture : mémes consignes que + haut

c. Retourner!




3 - LES CHEVILLES

Pour ceux qui ont trouvé que le bord cétes, c’était pas trés relax a coudre : [ ; rendroit 1
on n‘a encore rien vu, les chevilles, c’est pire ! ; R . \
- N |
v' Option A : bord-cotes ou bande de jersey
Comme je n‘ai trouvé cette technique ( simple & mettre en ceuvre) qu’ APRES avoir fini mon ouvrage,
ces photos sont des reconstitutions ... des photos-montage, en quelque sorte ...
(Donc ne cherchez pas les points des coutures, il n’y en a pas !)

Rentrer la jambe-doublure pour pouvoir opérer tranquillement sur
celle qui est sur le dessus.

Puis, on fait comme on a fait a la taille :
on repere les ¥a (sur la jambe du sarouel et sur le bord-cotes)

(Toujours comme on I’a fait pour la taille) On monte le bord-cotes :
Aligner la couture du bord-cbtes avec la couture extérieure de la jambe
Puis faire coincider les repéres des 1/4

Mettre quelques épingles mais pas trop ... endroit el
Coudre TOUT le tour 1 ]

(c’est la qu’on se demande par quel bout le prendre

et que ca 'pique grave’)

‘Rotationner’ vers l'intérieur la couture qu’on vient de faire:

c’est nickel en surface ! 1 °~‘/\’
Ressortir la jambe-doublure (restée non-opérationnelle jusque-la) envers
en pensant a aligner les coutures des 2 pantalons. B.C
Reste a fixer cette jambe sur le bord-cotes : .

Faire un repli (comme un ourlet) sur cette jambe -->

Coudre TOUT le tour envers =,:|B
A la MaC, c’est faisable (je I'ai fait !) mais galere envers = C
et pas tres esthétique... 2

A la main, ce serait préférable d’autant plus que
c’est pas long un tour de cheville de bb ...

Si on n‘aime pas coudre un Bord-Cétes en rond ... surtout quand le rond est minuscule
(faut I'avoir fait au moins 1 fois pour comprendre ...) On peut faire :

sur l'endroit

pli
\

bords bruts

o Pour UN sarouel, on coud l'extérieur des jambes mais pas l'entrejambe

o On 'met a plat’ le bas de la jambe et ¢a nous arrange !
On coud (donc a plat et non plus en rond !) le bord-cotes sur ce bas de jambe
PUIS pareil que décrit + haut : on 'rotationne’ cette couture vers l'intérieur
=> le Bord-Coétes se positionne comme il le sera en activité.
Coudre l'entrejambe. Poursuivre avec la taille.

Oui, c’est bien + simple a coudre MAIS (a moins de replier une 2™ fois le BC
et de fixer la jambe doublure dessus) au final, on voit la couture du BC ...
Pas trouvé comment y réchapper ...

v'Option B : Avec ou sans revers, élastiquée ou pas
Revers ou pas Revers : c’est a prendre en compte uniguement au moment du patron
La technique en elle-méme restant identique (voir ci-dessous)

Sans élastique : c’est simplissime !

Faire un rentré comme un ourlet et coudre tout le tour

Avec élastique : On prépare le rentré mais on ne le coud pas*. On fait une
couture au-dessus (comme pour la taille : ¢a fera un tunnel pour le passer)
Puis, au niveau de *, on coud le tour sauf 4 cm. On passe |'elastic et on ferme




Le patron que j’ai utilisé vient de
http://minusculeinfini.com/2014/04/05/tutoriel-et-patron-du-sarouel-evolutif-pour-bebe/
(encore merci a sa conceptrice de I'avoir mis en libre disposition !)

Tissu nécessaire : Coton ou jersey [longueur x hauteur]
3mois : 80x30cm 6 mois : 90x35cm  12mois : 100x35cm 18 et 24mois : 120x40cm

Le Patron est donné ‘marge de coutures NON COMPRISES’
et COMPTE TENU de l'ajout de bandes (h = 20 cm) de jersey/bords cotes a la taille et chevilles

Les bandes élastiques rectangulaires :

Longueur Estimation:
TAILLE : 3 mois = 20x33 6 mois = 20x36 12mois = 20x40 18mois = 20x42
CHEVILLES : 3 a 12 mois = 20x15cm 18 et 24 mois = 20x18cm

Mais il vaut mieux se baser sur les mesures exactes de I'enfant :
Mesurer le tour de taille de I'enfant et multiplier par 0,8 (pour bord-céte) ou par 0,7 (pour jersey)
=> c’est la longueur de la bande a couper (mesurée sans |'étirer)

Hauteur 20 cm Ce sarouel est appelé Evolutif :
les 20 cm des bandes sont pliés en 2 au départ (soit 10 cm) et quand bb grandit, on déplie !


http://minusculeinfini.com/2014/04/05/tutoriel-et-patron-du-sarouel-evolutif-pour-bebe/
http://minusculeinfini.com/2014/04/05/tutoriel-et-patron-du-sarouel-evolutif-pour-bebe/




